

金秋
9月

全球扎堆儿过节

紧接盛夏的九月,作为夏末秋初的开端,依然有着明媚舒适的天气,承载着许多美好的愿望。这个月份是全世界各种节庆扎堆起伏的季节,特色庆典与活动比比皆是。

A 推荐节庆:尼泊尔因陀罗节
节庆看点:活女神环城游行

因陀罗节是尼泊尔的传统节日,在每年的公历9月(尼历5月)举行。节日期间,各地的“活女神”会出巡供人膜拜,场面既庄严又热闹。

印度教里,因陀罗被视为云雨之神,佛教里,因陀罗是护法之神。节日里,一般首先会举行竖立因陀罗旗杆的仪式,而“活女神”库玛丽将乘坐彩车出巡,人们纷纷戴上传统面具载歌载舞。此节日一般持续8天,在第8天夜晚举行放倒因陀罗旗杆的仪式,人们将旗杆抬到河边焚成灰烬,因陀罗节宣告结束。

库玛丽的环城游行是因陀罗节最具人气的环节。环城游行当天,人们身穿节日盛装,聚集在杜巴广场上等待,此时,就连尼泊尔国王及首相等高官和驻尼泊尔的各国领使馆官员也会齐集杜巴广场。当阅兵仪式完毕后,即正式开始库玛丽活女神游行,随着载有库玛丽的战车缓缓前行,国王会站在旧王宫的阳台上向库玛丽女神致敬。而在库玛丽女神环城游行期间,游行路线上均有人上演“因陀罗”神的神话传说。

B 推荐节庆:意大利威尼斯赛船节
节庆看点:水上乔装表演 女赛船手

威尼斯赛船节是水城威尼斯一项重要的传统节庆,迄今已有500多年的历史,定于每年9月的第一个星期天举办。届时,威尼斯的大运河将成为赛船主场地,这也是当地全年若干次赛船活动中最隆重热闹的一次。作为享誉世界的水城,此时的威尼斯,全城为之疯狂。

赛船节上的表演节目值得一看——表演船上的乘客化装成达官贵人或是外国的国王和皇后,连桨手也身着色彩绚丽的各式服装,争先吸引观众眼球。而参加比赛的船只除了著名的贡多拉外,还有其它大大小小不同种类的各种船只。尤其值得一提的是,在赛船节上,还能看到专门为女选手设立的比赛,她们的水上丰姿绝对值得期待。



C 推荐节庆:德国慕尼黑啤酒节
节庆看点:啤酒狂欢 盛装巡游

德国的9~10月份正值大麦和啤酒花丰收的时节,人们在辛勤劳动之余,也不忘尽情享受人生,用喝啤酒及唱歌、跳舞等方式表达丰收的喜悦。

慕尼黑啤酒节又名“10月节”,源于1810年,是为庆贺巴伐利亚储君卢德亲王与萨克森·希尔登豪森的黛丽丝公主共结百年之好而举行的庆祝活动。由于节日期间主要的饮料是啤酒,啤酒的消耗量达到惊人的程度,也被称为啤酒节。

啤酒节开幕当天,会举行盛大的开幕式和由各大啤酒厂组织的游行活动。而开幕式上,慕尼黑市市长饮下第一杯啤酒,即宣布当年的啤酒节正式开始。

对老人和孩子来说,慕尼黑啤酒节上还会有很多适合家庭娱乐的项目,像旋转木马等传统娱乐项目及小马戏团、杂耍铺、魔术表演等等。啤酒节上最受欢迎的美食有香肠、烤鸡、泡菜和烤牛尾等。

“点点梦想城”来周口举办慈善爱心巡演

□记者 侯国防

本报讯 8月8日,郑州“点点梦想城”爱心校园行节目组应周口山水旅行社的邀请来到周口,在周口人民会堂与周口红霞舞蹈学校联合举行了慈善爱心巡演。“点点梦想城”此行一方面是把先进的少儿职业体验文化带到周口,另一方面也为周口儿童奉献一份爱心,并呼吁全社会关爱福利院的儿童。

8月8日下午,记者在演出现场看到,观看演出的孩子有的患有脑瘫等疾病,有的下肢残疾,但他们在保育员的精心照料下,坐得整整齐齐,兴奋异常。他们好奇地观看生动热闹的童话剧,感受从未有过的惊喜和激动。他们已经悄悄地张开想像的翅膀,飞进了欢乐的童话世界里。

此次爱心巡演旨在呼吁全社会关注他人、关心弱势群体,并把慈善理念播撒到孩子们的心田。

宜昌三峡人家:风景秀丽惹人醉

宜昌三峡人家风景区是国家5A级风景区,位于长江三峡中最为奇幻壮丽的西陵峡境内,三峡大坝和葛洲坝之间,跨越秀丽的灯影峡两岸,面积14平方公里。

三峡人家石牌之美,美在“湾急、石奇、谷幽、洞绝、泉甘”。它包括龙进溪、天下第四泉、野坡岭、灯影洞、抗战纪念馆、石牌古镇、杨家溪军事漂流等景区,其旅游内涵可以用“一二三四”来概括,即:一个馆(石牌抗战纪念馆),两个特别项目(三峡人家风情项目和杨家溪军事漂流项目),三个第一(三峡第一湾——明月湾,中华第一神牌——石令牌、长江第一石——灯影石),天下第四泉——蛤蟆泉。其中三峡人家风情项目又分为水上人家、溪边人家、山上人家和今日人家。

古往今来,历代文人骚客写下了许多优美的诗文,如,唐代李白,北宋欧阳修、苏辙、黄庭坚,南宋陆游,清代张之洞,还有现代大诗人郭沫若等。诗人们用他们的灵性之笔,或写三峡人家,或写橹声帆影,或写蛤蟆甘泉,或写青山飞瀑,或写秀峰奇石……读了这些诗篇,恍若身临其境,饱览了三峡人家石牌的神奇景色和浓郁风情。

三峡人家融合三峡文化之精髓,巴风楚韵,峡江今昔,一览无余。壮伟的长江哺育了三峡文化,它是巴楚民族传统艺术的精华,巴楚文化在这里交融、繁衍、发展。当博大与神秘结缘,辉煌与厚重联姻,三峡人家就注定是三峡旅游的传奇。

(梁琼)

广告